



# 心尖上的幸福感 新津城区4个“微公园”集体亮相

近日,成都新津城区的市民惊喜地发现,在五津街道的街头巷角新增了几个微公园,原本杂草丛生的荒地变身成为城市一道靓丽的风景线,不少居民专程前去打卡。据了解,此次亮相的几个“微公园”分别是南江“口袋公园”、“南望南港”、“水城拾光”以及城西“门户公园”,它们散布在五津街道西南城区。

五津街道有关负责人告诉记者,“微公园”对碎片化空间进行重新整理,打造富有当地特色的文化墙,沿墙栽花种草、铺路、立凳,形成集观景、休闲为一体的社区美空间。

## “口袋公园” 点“靓”金边银角

“口袋公园就在我家门口,每到傍晚邻居们就一起坐在凳子上拉拉家常,感觉真的很安逸。”口袋公园的忠实粉丝张大爷非常欣喜地说道。口袋公园位于新津文化巷和西仓街转角处,周围多是老旧小区、背街小巷。原来是一个车辆乱放、地摊乱摆的边角地,如今铺了石头、栽了绿植、修了长凳,已然成为群众纳凉休憩、交流闲谈的人气场所。

口袋公园面积不大,但功能不小。一间不到10平米的小屋是南江社



南江“微公园”一角。

区指尖芭蕾工作室,柜子上整齐陈列着居民的钩针作品,一个个栩栩如生的玩偶让人爱不释手。据了解,社区不定期邀请专业老师到工作室为热爱手工的群众讲授,为当地群众搭起了技艺传承、居民交流、创业增收的平台。

## “水城拾光” 人、水、城相融相依

“水城拾光”微公园聚焦水城新津历史文脉,以古渡变迁为主线,复砌古城墙、铺筑水纹园地、手绘文化墙,打造出了一个集休闲、养生、话闲为一体的社区美空间。

一段古色古香的津城古城墙,以新津老城墙为原型而砌筑,是当地群众找寻乡愁、追忆流年的理想之地。地面铺装以浪花、津河为元素,紧扣“水韵”主题。傍晚时分,人汇于此,霓虹初上,流光溢彩,呈现出一幅人、水、城相融相依的美丽画卷。

## “南望南港” 留住乡愁,再现津城盛景

“南望南港”以津城12景“南港晚渔”为主题,融合历史老照片与津城旧貌立体墙画相映衬的创作思路,在沿街围墙处打造出了一幅再现昔日南河北岸的盛景图。

墙上7幅珍贵的历史老照片真实地还原了南江老码头繁荣昌盛的历史场景,通过彩绘与水泥粘贴相结合的形式,勾绘出“青瓦白墙”的川西民居场景,让老年人留住乡愁,使年轻人更多地了解津城过往。以小石子为主材铺设路面,勾画南河水纹与“鱼游”的意象。一画一景一照片,一草一木一渔船,再现出一幅人融景观、情景交融的精彩画卷。

## “门户公园” 荒地变公园,为城市增添靓色

五津西路下穿隧道出口有一块2000平方米的闲置空地,由于一直荒废,杂草丛生,蛇虫鼠蚁颇多。为了给周边群众营造一个舒适的公共空间,社区对该空地进行统一规划和打造,拆除围墙、清除建渣、栽种树木,一块精心打造的“微绿地”跃入眼帘,居民驻足打卡,儿童嬉戏其间,宽敞清爽成为了车水马龙中的一道靓丽风景。

五津街道4个微公园落成,拓展了市民的公共活动空间,城市宜居性和舒适度得到进一步提升。近年来,在加快推进建设高品质宜居社区的进程中,五津街道着眼全局、精准发力,通过拆违增绿、拆墙透绿、增花筑景,打造空间通透、植被丰富、景观多元、功能复合的公园城市新场景,使得昔日脏乱差的背街小巷焕发出勃勃生机,让市民在街头巷角也能感受这座城市的温度。

华西社区传媒记者 杨锐 街道供图

## 盆景匠人同台竞技 以赛促练助力乡村振兴

华西社区报讯(记者 刘俊 摄影 李国东)10月15日,成都温江区乡村振兴技能大赛之盆景选拔赛在万春镇先锋村举行。此次选拔赛由温江区人力资源和社会保障局、温江区万春镇人民政府联合主办。大赛吸引了温江区内近50名从事艺术盆景制作的职业技能人员参加。秉持公开、公平、公正、择优的原则,参赛选手在规定时间内现场创作,评委现场打分。经过激烈角逐,最终评出一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。

据大赛主办方介绍,此次盆景选拔赛旨在弘扬盆景艺术,以赛促练,激发职业匠人们的创作积极性,鼓励青年匠人创新创业,以创新驱动产业提档升级,助力温江乡村振兴战略实施。

成都市温江盆景协会秘书长陈宏宇作为参赛选手,一边制作盆景一边为观众讲解创作思路。拥有大量粉丝的陈宏宇不仅是盆景匠人,同时也是温江盆景的“推广员”,他录制了英文版的盆景介绍视频发布在自己的抖音号上,希望以此方式把四川的盆景推广到世界各地。

作为本次比赛唯一的一位女性选



参赛选手。

手,许女士用灵巧的构思和制作技巧荣获本次比赛二等奖。“虽然自己参加了很多次比赛,但今天还是有点小紧张,特别是在比赛时间的把控上还有很大提升空间,这次比赛也让我看到了自己与其它工匠的差



认真比拼中。

距,会促使自己不断进步。”许女士在发表获奖感言时说道。

## 资讯

### 上投摩根杜猛:中国医疗健康产业正迎来历史性投资机遇

日前,摩根大通于上海举办首届全球医疗健康产业年会上海论坛。上投摩根基金副总经理兼投资总监杜猛出席论坛。

杜猛表示,医药公司的投资研究具有一定的专业性,尤其是对于具有高技术壁垒的公司,了解技术领域的竞争格局都是研究的必修课。上投摩根基金建立了一支专业化的投研团队,研究角度上从国际化、全周期两个视角出发,覆盖A股、港股、美股;产品线则涵盖了A股和QDII基金。

### 景顺长城四季度展望:中国可能率先进入新宽松周期

近期,景顺长城基金发布《2021年四季度经济展望和投资策略》,对四季度经济形势和投资策略给出研判。在政策转型调整的当前,经济增速有进一步放缓的预期,政策对冲和基建托底的必要性在提升。往后看,中国可能率先进入新的宽松周期,政策边际宽松以对冲经济下行的必要性不断加大。国内信用从去年10月之后开始下行,有加码空间。从近几周国债与地方债净融资额数据看,边际上已有回升。

(投资有风险,选择需谨慎)